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Посрещане на светите мощи на св. вмчк Георги 
Победоносец в Сливен

На 7 май в Сливен тържествено бяха посрещнати светите мощи на свети 
великомъченик Георги Победоносец. С литийно шествие от централния 
площад светинята бе пренесена до катедралния храм „Св. Димитрий 
Солунски“, където мощите бяха внесени тържествено от митрополит Арсений.

Празничното вечерно богослужение бе възглавено от Негово Преосвещенство 
Велбъждския епископ Исаак – втори викарий на Софийския митрополит. На 
богослужението молитвено присъстваха Негово Високопреосвещенство 
Сливенският митрополит Арсений и Негово Преосвещенство Величкият 
епископ Сионий – игумен на ставропигиалната Бачковска света обител.

В съслужение взеха участие архимандрит Игнатий – игумен на манастира 
„Св. Богородица – Всех скорбящих радост“ в Палеохори, Халкидики, 
архимандрит Христодул – брат на светата обител, архимандрит Стефан – 
епархийски духовен надзорник, ставрофорен иконом Евгений Янакиев, 



протойерей Ангел Ангелов – духовен надзорник на Пловдивска света 
митрополия, архидякон Вартоломей и архидякон Поликарп.

Песнопенията бяха огласени от протопсалт Михаил Дисос от остров Лесбос с 
псалтите от Румъния, ръководени от протопсалт Марин Пинтя.

На службата присъстваха кметът на Община Сливен г-н Стефан Радев, 
областният управител г-н Маринчо Христов, председателят на Общинския 
съвет г-н Димитър Митев, кметът на с. Чарган г-н Стоимен Петров, както и 
множество народ дошъл да се поклони пред мощите на светеца.

В словото си в края на вечернята епископ Исаак поздрави митрополит 
Арсений с настъпващия му имен ден от името на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил. В своето слово 
владиката се спря върху живота и духовното наследство на свети Арсений 
Велики – един от великите отци и учители на Църквата от IV и V век. Той 
припомни, че светецът произхождал от знатен римски род, получил блестящо 
образование и бил избран за възпитател на синовете на император Теодосий 
Велики. Въпреки славата и високото си положение, св. Арсений оставил 
светския живот и се оттеглил в египетската пустиня, където придобил 
велико смирение, непрестанна молитва и духовна мъдрост. Епископ Исаак 
подчерта, че неговите слова: „Много пъти съм съжалявал за думите си, но 
никога за мълчанието си“ и днес остават жив урок за християнски живот, 
духовна трезвеност и вътрешно безмълвие пред Бога.

От своя страна митрополит Арсений благодари сърдечно на епископ Исаак за 
братската любов и поздравите, предадени от Българския патриарх Даниил.

В словото си Сливенският митрополит говори за духовното значение на 
светите мощи на свети Георги Победоносец като живо свидетелство за 
Божията благодат и за победата на Христос над смъртта. Владиката 
подчерта, че светиите не принадлежат единствено на миналото, а остават 
живи членове на Църквата Христова, които и днес укрепяват вярващите чрез 
своето молитвено застъпничество и чудотворно присъствие.

Митрополит Арсений изрази своята благодарност към архимандрит Игнатий 
за честта и благословението да донесе на територията на Сливенска епархия 
честната ръка на свети Георги Победоносец. Владиката представи и 
програмата за следващите дни, когато светинята ще бъде посрещната за 
поклонение в Ямбол на 9 май вечерта и в Бургас на 10 май вечерта.

В своето приветствие архимандрит Игнатий говори за истинността на 



Христовото Възкресение, засвидетелствана чрез нетлението и благодатното 
присъствие на светите мощи в живота на Църквата. Той подчерта, че 
светците са плод на Възкресението Христово и че нетленните мощи са живо 
доказателство за действието на Светия Дух в човека. Архимандритът 
припомни, че както Христос победи смъртта със Своето Възкресение, така и 
телата на светиите стават храмове на благодатта, излъчващи утеха, 
изцеление и духовна сила за вярващите. Той призова присъстващите да 
пристъпват към светинята с вяра, покаяние и жива надежда в Божията 
милост.

След края на богослужението множеството вярващи се поклониха пред 
светите мощи на свети великомъченик Георги Победоносец и получиха 
архипастирското благословение на архиереите.
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